
Склонение имён 
существительн

ых



Письмо по 
памятиЯблоко спелое, красное, сладкое,

Яблоко хрусткое, с кожицей гладкою.
Яблоко я пополам разломлю,

Яблоко с другом своим разделю.



Части речи
Самостоятельные части речи:

Имя существительное
Имя прилагательное
Имя числительное
Местоимение 
Глагол

Служебные части речи:

Предлог
Союз
Частица 



Имя существительное – это:
Часть 
речи

обозначает 
предмет

отвечает на 
вопросы

Кто?   Что?



 Как изменяется имя 
существительное?

Существительное изменяется 
по числам и по падежам. 





1 склонение

М.р.
Ж.р. - а, - я

Просклоняй существительное

вьюга



2 склонение
М.р.

Ср.р. -о, -е
Просклоняй существительное

снег



3 склонение
Ж.р.

Просклоняй существительное

метель



Запоминаем 

Ж.р. Ж.р.

М.р.

М.р. Ср.р.

- а, -я

- о, -е -ь



Как определить склонение имён 
существительных:

Именительный падеж

род 

выделить окончание

по роду и окончанию определить
склонение.



Распределите в 3 столбика:
1 скл. 2 скл. 3 скл.

• Зимушка, облако, снеговик, 
солнце, метель, снегопад, пурга, 
снежок, оттепель, пороша, 
снежинка, капель, лёд, вьюга, 
буран.



Проверяем
1 скл. 2 скл. 3 скл.

зимушка      облако          метель
 пурга          снеговик      оттепель
 пороша        солнце         капель
 снежинка    снегопад
 вьюга            снежок
                      лёд
                     буран



- Как определить склонение 
существительного?

- А если существительное стоит не в 
именительном падеже?

- Какие существительные относятся к 1 
склонению?

- Какие существительные относятся ко 2 
склонению?

- Какие существительные относятся к 3 
склонению?



Домашнее 
заданиеНайти в орфографическом словаре 

по 1-му слову каждого склонения и 
просклонять их.


